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代表質問通告一覧表

令和６年２月２６日（月） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 危機管理防災関係について 知 事・関係部長

① 令和６年能登半島地震を踏まえた本県における防災対策

１ おさだ 康 秀 について

・ 今回の能登半島地震についての知事の所感と本県にお

自 民 党 ける被災地への支援状況について

・ ・ 今後，発生が懸念される南海トラフ地震と桜島大規模

鹿 児 島 市 噴火における本県の被害想定及び対策について

鹿児島郡区 ・ 今月実施された原子力防災訓練の概要について

質問予定時間 １ 総務関係について 〃 ・ 〃

※概ね ① 令和６年度当初予算案について

午前10時 ・ 令和６年度当初予算編成の基本的な考え方と具体的な

～午後０時10分 施策について

・ 県税収入及び地方交付税の見積もりについて

・ 財政運営上の今後の見通しと財政運営の在り方につい

ての県の考えについて

１ 総合政策関係について 知 事・関係部長・

① 国が進める地域公共交通の再編に伴う県の地域公共交通 教 育 長

計画の策定状況等について

・ 県が策定を進めている「鹿児島県地域公共交通計画」

に記載されている「公共交通を含む関係者間の連携・協

働による地域経済の活性化などの計画目標」を実現する

ための県の取組について

・ 県立高校の生徒の通学手段の確保に向けた取組及び

「鹿児島県地域公共交通計画」への反映について

・ 指宿枕崎線の指宿駅から枕崎駅間の今後の検討の方向

性について

・ 県市町村振興協会の県市町村振興基金を活用した肥薩

おれんじ鉄道への経営支援の内容及び市町村振興協会か

らの要請を受けての県の取組について

② 奄美群島の振興について

・ 奄美群島振興開発特別措置法の改正概要及び国の令和

６年度当初予算案における奄美群島振興交付金の主な制

度拡充内容について

・ 県の令和６年度当初予算案における奄美群島振興開発

事業の概要について

③ 「第２期鹿児島県まち・ひと・しごと創生総合戦略」の

改訂について

・ 改訂前の「第２期鹿児島県まち・ひと・しごと創生総

合戦略」に基づくこれまでの取組と「第２期鹿児島県ま

ち・ひと・しごと創生総合戦略（改訂版）」における新

たな方向性について

・ 令和６年度当初予算案における「第２期鹿児島県まち

・ひと・しごと創生総合戦略（改訂版）」に基づく具体

的な取組について
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代表質問通告一覧表

令和６年２月２６日（月） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

④ 買物弱者への支援について 知 事・関係部長・

・ 政策提言を受けての県の検討や取組について 教 育 長

１ おさだ 康 秀 ・ 令和６年度における県の買物弱者支援の取組について

・ 本年４月から創設されるライドシェアの本県における

自 民 党 導入の可能性及び導入に関する県の考え方について

・

鹿 児 島 市 １ 土木関係について

鹿児島郡区 ① 鹿児島港本港区エリアのまちづくりについて 知 事・関係部長

・ 第７回及び第８回の「鹿児島港本港区エリアの利活用

質問予定時間 に係る検討委員会」の議論について

※概ね ・ 「鹿児島港本港区エリアの利活用に係る検討委員会」

午前10時 が取りまとめた「鹿児島港本港区エリアコンセプトプラ

～午後０時10分 ン（案）」の概要について

・ 懇談会の役割とそのメンバーについて

・ 民間活力の導入に向けた来年度の取組について

・ 「鹿児島港本港区エリアコンセプトプラン（案）」に

おける北ふ頭の位置付けと今後の利活用に向けた県の考

えについて

・ 「鹿児島港本港区エリアコンセプトプラン（案）」に

基づく住吉町１５番街区の今後の対応について

・ 本港区から浜平川港区に至る鹿児島港全体を見据えた

今後の港湾計画の見直しについて

１ 観光・文化スポーツ関係について

① スポーツ・コンベンションセンターの整備について 〃 ・ 〃

・ 先月開催された民間事業者との意見交換会の概要につ

いて

・ 民間事業者からの意見等を「実施方針（変更版）」及

び「要求水準書（案）（修正版）」にどのように反映さ

せるのかについて

・ 基本構想において駐車場整備地として位置づけられて

いる住吉町１５番街区に駐車場を整備しない場合のスポ

ーツ・コンベンションセンターの駐車場について

・ 事業費が３１３億円に増加した要因及びこれだけ増加

するにも関わらず整備を進めると判断した理由について

② 観光の「稼ぐ力」の向上について

・ これからの観光の「稼ぐ力」の向上に向けた取組につ

いて

・ 国際線定期便の再開及び空港のグランドハンドリング

不足対策を含めた今後の取組について

・ これからのクルーズ船受け入れ及び二次交通に対する

取組について

・ 県内のプロスポーツチーム等への支援やＪリーグのシ

ーズン移行への対応を含めたキャンプ受入れに関する取

組について
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代表質問通告一覧表

令和６年２月２６日（月） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

・ ツール・ド・九州の今後の大会への本県の参加につい 知 事・関係部長

１ おさだ 康 秀 て

自 民 党 １ くらし保健福祉関係について 〃 ・ 〃

・ ① 子ども・子育て支援施策について

鹿 児 島 市 ・ 令和６年度に新たに取り組む施策等について

鹿児島郡区 ・ 子ども医療費助成制度拡充の考え方や導入時期及び制

度導入に向けた今後の具体的なスケジュールについて

質問予定時間

※概ね

午前10時

～午後０時10分

１ 危機管理防災関係について 知 事・関係部長

① 県内における馬毛島以外の自衛隊施設の整備等について

２ 吉 留 厚 宏 ・ 今年１月に国と鹿児島県・熊本県が共同で実施した国

民保護実動・図上訓練の概要と今後の課題について

自 民 党 ・ 自衛隊が来年度，本県で予定している施設整備の概要

・ について

い ち き

串木野市区 １ 総合政策関係について 〃 ・ 〃

① 馬毛島における自衛隊施設の整備等について

質問予定時間 ・ 工事関係者の滞在人数のピークは，いつ頃になる見込

※概ね みなのかについて

午後１時25分 ・ 今後，工事関係者が更に増加することが見込まれるこ

～午後３時35分 とに対する国の対応状況及び県の今後の対応について

・ 知事が設置を表明した県と種子島１市２町による協議

会の設置に向けた今後の対応について

１ 商工労働水産関係について 〃 ・ 〃

① 中小企業の振興について

・ 企業の「稼ぐ力」の向上に向けたこれまでの取組の成

果及び来年度の主な施策について

・ 来年度の中小企業融資制度の融資枠等の概要について

② 雇用対策について

・ 本県の新規学卒予定者の県内就職の状況と県外の大学

生等のＵターン就職も含む県内就職促進に向けた課題と

今後の取組について

・ 本県における多様な人材の活用に向けた施策について

・ 新制度「育成就労」の創設に伴う本県で想定される課

題と外国人材の受け入れに関する今後の取組について

１ 農政関係について 〃 ・ 〃

① 本県農業の「稼ぐ力」の向上に向けた取組について

・ 本県の農業産出額に占める生産農業所得の割合が最下

位となっている要因及びその改善に向けた施策の方向性

について

・ 知事がマニフェストに掲げた農業の「稼ぐ力」の向上

に向けたこれまでの取組の成果及び来年度の取組につい

て
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代表質問通告一覧表

令和６年２月２６日（月） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

② 和牛の販路拡大について 知 事・関係部長

・ 和牛日本一を活かした国内外における県産和牛の認知

２ 吉 留 厚 宏 度向上など販路拡大に向けたこれまでの取組と課題及び

今後の展開について

自 民 党 ・ 肉用牛繁殖農家に対する来年度の経営安定対策につい

・ て

い ち き

串木野市区 １ 教育関係について 知 事・教 育 長

① 県立夜間中学の設置に向けた取組について

質問予定時間 ・ 校名の公募やシンポジウム開催等の目的について

※概ね ・ 「鹿児島県立いろは中学校」の目指す学校像について

午後１時25分 ・ 現在までの施設整備を含めた今後の開校に向けた取組

～午後３時35分 について

② 特別支援教育の充実について

・ 特別支援学校等教育環境改善推進協議会の報告書の概

要について

・ 分置が望ましいとされた３地区における今後の取組に

ついて
③ 本県における教員の働き方改革の取組状況と人材確保の

取組について
・ これまで取り組んできた本県における教員の働き方改

革の成果と今後の取組について
・ 教員採用選考試験の見直し発表後の各方面からの反応

について

１ 環境林務関係について 知 事・関係部長
① 林業大学校の開校に向けた取組について

・ 研修生募集の取組について
・ 組織体制や資機材の整備及びカリキュラム編成などの

取組について
② 県産材の利用拡大の取組について

・ 品質・性能の確かな「かごしま材」の生産体制の整備
に向けた取組について

・ 非住宅建築物における「かごしま材」の利用拡大の取
組について

・ 県産材輸出の現状と課題及び取組について

１ くらし保健福祉関係について 〃 ・ 〃
① 感染症予防計画について

・ 「県感染症予防計画」の主な改定内容について
・ 感染症対策に係る県の今後の取組について

１ 県立病院関係について 知 事・
① 県立病院の経営安定化等について 県立病院事業管理者

・ 「県立病院第三次中期事業計画」の初年度である令和
５年度の取組と経営状況について

・ 「県立病院第三次中期事業計画」を踏まえた来年度の
取組について

※ 質問時間・質問事項は変更になることがあります。
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代表質問通告一覧表

令和６年２月２７日（火） 令和６第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 知事の政治姿勢 知 事・関係部長

① 新年度予算の特徴と「稼ぐ力」の向上

３ 柳 誠 子 ・ 新年度予算の特徴について

・ 「地域ブランド」の確立と「稼ぐ力」について

県 民 連 合 ② 防衛施策と地方自治の在り方

・ ・ 馬毛島に係る基地建設工事に伴う契約の在り方や予算

鹿児島市・ の使途について

鹿児島郡区 ・ 馬毛島に係る協議会の必要性及び知事の見解について

③ 鹿児島港本港区の再開発・新総合体育館に係る諸課題

質問予定時間 ・ 県民が最も懸念する「景観への配慮」に対する知事の

※概ね 考えについて

午前10時 ・ 300億円超の整備運営事業費への見解

～午後０時10分 ・ スポーツコンベンションセンター及び本港区エリアの

災害対策について

・ オール鹿児島での新たな候補地模索についての連携に

ついて

④ 子ども医療給付制度導入円滑化事業

・ 子ども医療費の窓口負担軽減策拡大における県の負担

増と適正受診の啓発について

・ 子ども医療費助成制度の拡大に係る知事の見解につい

て

１ 能登半島地震を教訓とする県地域防災計画の見直し 〃 ・ 〃

① 能登半島地震を教訓とした県の取組

・ 能登半島地震を受けての県地域防災計画の見直しの必

要性について

・ 物資輸送の代替ルート確保，1.5次避難以降の受け入

れ，道路等インフラ復旧用資機材の備蓄方法などが盛り

込まれた防災計画になっているか。

・ 災害関連死防止のための関係機関との連携について

・ 本県における災害時の避難所の現状と課題について

・ 地域社会の自立等，地域における防災力の強化の重要

性に対する考えについて

② 原発避難計画への反映

・ 自然災害との複合災害になった場合の避難のあり方に

ついて

・ 避難計画の改善について

・ 原発稼働についての知事の考えについて

・ 基準地震動の見直しや海域活断層調査などの要請と県

単独での調査について

１ 医療的ケア児等支援センターの現状と課題 〃 ・ 〃

① 医療的ケア児等支援センターのコンセプトについて

② 医療的ケア児等支援センターの人員体制について

③ 「保育所等での医療的ケア児の支援に関するガイドライ

ン」を作成している県内の市町村数について

④ 各地域でのセンター設置及び看護師の育成・確保につい

て



6

代表質問通告一覧表

令和６年２月２７日（火） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 公立高等学校の追加選抜の必要性 知 事・教 育 長

① 追加選抜を見送った経緯と公平性の重視の意味について

３ 柳 誠 子 ② 追加選抜の必要性に係る教育長の見解について

県 民 連 合 １ 警察組織に係る諸課題 警察本部長

・ ① 再三にわたる警察への指摘に対する受け止めについて

鹿児島市・ ② 県民への説明責任の在り方について

鹿児島郡区 ③ 組織の体質について

④ 性犯罪被害者の２次被害防止に配慮した広報啓発につい

質問予定時間 て

※概ね ⑤ 性別役割分業意識に係る見解について

午前10時

～午後０時10分 １ 農林水産業の課題 知 事・関係部長

① 農業産出額に占める生産者農業所得の割合が国内低位に

ある要因と他県との差別化を図る取組について

② 農基法の改正に対する県の要望活動等について

③ 食料供給基地の認識と法的位置づけについて

④ 高止まりする農業資材の価格への対策について

⑤ 飼料自給率向上へ向けた取組と国産肥料や代替肥料生産

の取組状況について

⑥ 個人農家の輸出作物への生産体制や指導体制を含めた取

組について

⑦ 農産物の価格保証や所得補償制度の改善について

１ 馬毛島の基地建設による地域経済への影響 〃 ・ 〃

① 種子島の家賃高騰と不動産の変動に対する県の分析につ

いて

② ハーベスタの稼働台数や運搬車両の減少の実態と工事着

工前と比較した影響について

③ 馬毛島基地建設による漁業への影響と現状把握について

④ 馬毛島バブルの影響に係る知事の見解について

１ 地域公共交通政策の現状と課題 〃 ・ 〃

① 地域公共交通の持続可能性の課題に係る取組について

② 計画の区域について

③ 指宿枕崎線に関する今後の協議について

１ 労働力不足の課題と対策 〃 ・ 〃

① 人材確保・育成に係る具体的な取組について

② 外国人材の確保・受入等に向けた今後の取組について

③ 中小・小規模企業への伴走支援について

１ 地方公務員の職場環境の改善 知 事・関係部長・

① 本県職員の精神疾患による休職者の現状について 教 育 長・警察本部長

② 休職者の年齢別と性別について

③ 県庁職員の休職者増加の現状分析と代替職員の補充につ

いて

④ 教員の精神疾患による休職者の代替職員の確保と教員不

足の現状と対応について

⑤ 警察職員の精神疾患による休職者の代替職員の確保と職

員不足への対応について
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代表質問通告一覧表

令和６年２月２７日（火） 令和６年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長・

① 令和６年度組織機構改正について 教 育 長

４ 松 田 浩 孝 ・ かごしま子ども・子育て支援パッケージを実施するこ

とで，少子化をどのように克服するのか

公 明 党 ・ 子ども政策局設置により縦割り解消につながるのか

・ ・ フリースクールへの支援[総括]が位置づけられた，ど

鹿児島市・ のように推進するのか伺う。教育庁から出向すべきと考

鹿児島郡区 えるがいかがか

② 子ども医療費の現物給付について

質問予定時間 ・ 非課税世帯の窓口負担ゼロの実施による医療費の増嵩

※概ね の状況について

午後１時25分 ・ 課税世帯の未就学児を対象とした現物給付実施による

～午後３時35分 医療費の増嵩の想定について

・ 適正受診の啓発について

・ 重度心身障害者医療費の自動償還払い方式への変更に

よるシステム改修の費用と医療費増嵩の想定について

１ 総務警察行政について 知 事・関係部長・

① 能登半島地震に関連して 警察本部長

・ 県内各自治体の災害時応援協定の状況について

・ 県内における被災者支援システムのＤＸ化の現状及び

国のクラウド型被災者支援システムの活用状況について

・ 被災者支援システムを導入する市町村への情報提供や

支援制度の創設について

・ 県及び市町村におけるＢＣＰ策定状況について

・ ＢＣＰの実効性を高めるための訓練や計画更新の状況

について

・ 水道施設の「耐震適合率」の現状と課題について

・ 水道事業の広域連携の状況と今後の取組について

・ 緊急輸送道路上の県管理橋の耐震化の現状と課題，今

後の取組について

・ 「群マネ」戦略に対する所見と今後の取組について

② ＃７１１９の導入について

・ 意向調査以降の検討状況等について

・ ＃７１１９導入の課題と今後の取組について

③ １１０番映像通報システムについて

・ １１０番映像通報システムの仕組み，有用性及び今後

の周知について

④ 離島振興について

・ ＬＣＣ航空縮小・撤退に対する認識と今後の対応につ

いて

・ 「フェリーとしま２」の火災に伴う県の支援について

・ 離島航路の重要性について

・ 防災ヘリや自衛隊の出動要請等について，村長と意見

交換が必要と考えるがいかがか

１ 産業経済行政について 知 事・関係部長

① 中小企業の稼ぐ力について

・ 事業者等の地域経済牽引事業計画の申請状況及び効果

について

・ 地域未来投資促進税制の拡充内容と制度の周知につい

て
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代表質問通告一覧表

令和６年２月２７日（火） 令和６年１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

② 地方版政労使会議について 知 事・関係部長

・ 地方版政労使会議の内容と賃上げに対する認識につい

４ 松 田 浩 孝 て

③ 育成就労制度について

公 明 党 ・ 育成就労に変化する制度を踏まえた外国人材の確保・

・ 定着の取組について

鹿児島市・ ・ 国の定着支援モデル地区の成果・横展開の状況につい

鹿児島郡区 て

質問予定時間 １ 総合政策建設行政について 〃 ・ 〃

※概ね ① 鹿児島港本港区エリアコンセプトプランについて

午後１時25分 ・ 建築等を行うとき，どのように協議し，どう調整する

～午後３時35分 のか

・ 要求水準書へのコンセプトプランの趣旨の反映や専門

的見地を踏まえた協議の場について

１ 文教観光行政について 知 事・関係部長・

① 公立高校入試及び学力定着度調査について 教 育 長

・ 公立高校入試に追試を準備すべきと考えるがいかがか

・ 「学習定着度調査」の誤配布の課題と今後の取組につ

いて

・ 新時代の「確かな学力」育成推進事業の内容と目的に

ついて

② 誰一人取り残さない特別支援教育充実事業等について

・ 医療的ケア児通学支援モデル事業の内容について

・ 特別支援学級の教育内容・研修の底上げについて

・ 特別支援学校の分置の現状と方向性について

③ 対話支援機器comuoonについて

・ コミューンの活用状況及び積極的な導入推進について

・ 日常生活用具の給付対象の状況と今後の取組について

④ 夜間中学について

・ １学年の定員について

・ 市町村による夜間中学設置推進について

⑤ スポーツコンベンションセンターに関連して

・ ９月と比べ，「新たなコンベンション・展示機能の必

要性や整備手法について検討もあり得る」に関する見解

の変化について

・ エリアコンセプトプラン（案）において，住吉町１５

番街区が「コンベンション機能等を核とした交流・観光

拠点エリア」と位置づけられました。その検討委員会の

考えと知事の考えの整合性について

１ 環境厚生行政について 知 事・関係部長

① 島外で医療を受ける必要のある子どもにかかる交通費宿

泊費用の補助について

・ 離島地域子ども通院費等支援事業の内容及び市町村単

独助成の状況について

② 在宅人工呼吸器使用患者非常用電源整備事業について

・ 在宅人工呼吸器使用患者非常用電源整備事業の内容・

対象者について
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代表質問通告一覧表

令和６年２月２７日（火） 令和６年１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 を 求 め る 者

③ 発達障害児支援に関連して 知 事・関係部長

・ 県こども総合療育センターにおける，ドクター毎の初

４ 松 田 浩 孝 診・再診の現状と課題，今後の取組について

・ 地域支援体制の現状と課題について

公 明 党 ・ 保育所等訪問支援事業の活用状況について

・ ④ パーキングパーミット制度について

鹿児島市・ ・ 妊産婦の期間延長を検討すべきと考えるがいかがか

鹿児島郡区 ・ 対象等級見直し等、対象者拡大に向けた検討について

・ 協力施設の拡大と県民理解の促進について

質問予定時間 ⑤ 「介護支援専門員実務研修」の受講費用の一部給付につ

※概ね いて

午後１時25分 ・ 「介護支援専門員実務研修」の受講費用の一部給付の

～午後３時35分 現状と今後の取組について

※ 質問時間・質問事項は変更になることがあります。

本会議の模様がインター 県議会ホームページ議会映像配信中
ネットで御覧になれます https://www.pref.kagoshima.jp/gikai/

https://www.pref.kagoshima.jp/gikai/

